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S’interroger sur nos gestes

▪ 1 – Une séquence longue : à partir de combien de séances?

https://qruiz.net/survey-update.php?code=6429ca9014a4a

https://qruiz.net/survey-update.php?code=6429ca9014a4a
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S’interroger sur nos gestes

▪ 2 – Que nous disent les fiches de séquence?
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S’interroger sur nos gestes

▪ 3 - Séquence courte : des appréhensions?
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Les appréhensions

- Pas d’analyse approfondie de tel ou tel thème

- Saupoudrage

- Frustration

- Lenteur des élèves

- Pas de temps pour la différenciation

- Choix des documents
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Séquence longue : les écueils

▪ Ennui et lassitude des élèves et du professeur

▪ Difficulté du suivi (absence de l’élève, du professeur, de la

classe)

▪ Vision trop étriquée de la réalité du monde hispanophone

▪ Contenus trop lourds (lexicaux, syntaxiques et culturels)

▪ Incapacité de l’élève à établir des liens (au sein de la séquence

et entre les séquences)
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Séquence longue : les écueils
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Séquence courte : de la limite au levier

▪ Moins mais mieux

≠
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Séquence courte : de la limite au levier

▪ Moins mais mieux

▪ L’exhaustivité ne sert pas les apprentissages

▪ L’élève comprend mieux le parcours : à court terme, plus simple, 

plus lisible et donc plus cohérent

▪ Invitation à une plus grande autonomie

▪ Expression (EOC, EOI, EE) plus spontanée de l’élève

▪ Une langue moins artificielle
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Les incontournables de la séquence courte

1 – Définir des 
objectifs clairs

2 – Identifier les 
besoins

3 – Sélectionner 
des documents 
en fonction de 
ces objectifs

4 – Mise en 
œuvre 

cohérente avec 
la séquence 

courte
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▪ 1 - Identifier l’activité langagière visée dans l’activité de fin de 

séquence.

Tâche finale ≠ activité de fin de séquence

▪ 2 – Formuler l’activité en une phrase

1 – Définir des objectifs clairs
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▪ 1 – Les besoins découlent de l’identification des objectifs 

langagiers

▪ 2 – Trois objectifs syntaxiques maximum

▪ 3 – Une thématique ancrée culturellement qui implique le ou les 

champs lexicaux travaillés

▪ Ne pas négliger le besoin d’entrainement de l’élève

2 – Identifier les besoins



1 Activité langagière 

3 objectifs syntaxiques

1 thématique

2 Activités langagières 

1 objectif syntaxique

5 mots  nécessaires

2 Activités langagières 

1 objectif syntaxique

5 mots  nécessaires

2 Activités langagières 

1 objectif syntaxique

5 mots  nécessaires
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▪ Ce n’est pas le document qui doit porter le point de grammaire 

mais le SENS du document

▪ Des documents riches en termes de contenu 

▪ La longueur ne fait pas la richesse

▪ Varier la nature des supports (grille 2020)

▪ Penser aux documents d’anticipation et de reprise

3 – Sélectionner des documents en 
fonction de ces objectifs

../../../Réforme du lycée/Espagnol/E3C-LV/Grilles juillet 2020.pdf
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▪ L’étude d’un document ne doit pas excéder une séance

▪ Dans les activités de réception, pas d’exigence d’exhaustivité

(cf. grilles de 2020)

▪ Entrainer les élèves plusieurs fois à l’activité langagière visée

▪ Ne pas répéter/refaire/bachoter mais progresser

4 – Mise en œuvre cohérente avec la 
séquence courte
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▪ La place des évaluations:

▪ Intégrer les évaluations dans les séances

▪ CO/CE sans CR exhaustif mais avec d’autres consignes

▪ EE : écrit court et ciblé

▪ Non nécessité d’évaluer chaque séquence (pour inviter à la 

mise en relation entre les séquences)

4 – Mise en œuvre cohérente avec la 
séquence courte



z

Conditions de réussite

Progression 
annuelle

Enseignement 
spiralaire

Séquence 
courte efficace

Progression annuelle - exemple.docx
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La frise de séquence : un outil double

1 Activité langagière 

3 objectifs syntaxiques

1 thématique

Séance 1

1 ou 2 AL

1 objectif syntaxique

5 mots  nécessaires

Séance 2

1 ou 2 AL

1 objectif syntaxique

5 mots  nécessaires

Séance 3

1 ou 2 AL

1 objectif syntaxique

5 mots  nécessaires

Séquence 1
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A vous de jouer!
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Concevoir une séquence courte

▪ Prendre connaissance des documents

▪ Définir les objectifs (AL/objectifs syntaxiques, thématique)

▪ Choisir les documents

▪ Pour chaque document:

▪ Dégager son sens en une phrase

▪ Déterminer l’objectif syntaxique

▪ Proposer 5 mots de vocabulaire à mémoriser par l’élève
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Une proposition,
Un possible parmi d’autres
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Document d'ouverture, dit La Ilustración.
Colombiana ligera, 

▪ Projection du tableau découpé en deux = identification du 

rêve à partir des indices visuels (las nubes + los ojos

cerrados + la mujer está volando) de la partie inférieure 

puis hypothèses (¿Con qué puede estar soñando?).

▪ Projection du tableau complet (description en binômes de 

la partie supérieure).

▪ Mise en commun orale = ¿con qué está soñando la 

mujer?
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1- «El Espai Verd de Valencia, un edificio pionero»

▪ Anticipation : photo de l’Espai Verd

▪ Vérification de la CO : compléter la carte 

mentale sur l’Espai Verd.
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2- Ciudad laberinto, 2010.

▪ Evaluation formative EE A2+ 

Ser capaz de explicar por qué se relaciona la 

ilustración de Silvina Socolovsky con el poema. 

(Utilizar como si, igual que si)
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3 - La ciudad de la furia, 2020.

▪ Répartition en 4 groupes autour de cette

classification (Lo natural / Lo histórico y 

mitológico / Lo surreal / Lo urbano)
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Activité de fin de séquence

▪ EE : Ser capaz de comentar un documento iconográfico en unas diez

líneas. 

Participo en la redacción del catálogo de la exposición «Ciudades oníricas».

▪ Exposición ciudades oníricas

https://padlet.com/magali_ricard/exposici-n-ciudad-on-rica-tigvv9f2fatyfja1
Copies EE EJE 3.pdf
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Quelle place pour 
l’évaluation?
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Une évaluation adaptée à la séquence courte

▪ Moins mais mieux

▪ On évalue toujours les 5 AL, pas en même temps

▪ Pas d’évaluation systématique en fin de séquence

▪ L’activité de fin de séquence ne donne pas nécessairement lieu 

à une note

▪ L’évaluation prend appui sur les grilles de 2020 (en collège et en 

lycée)
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Evaluation de CO

Exemples de consignes:

▪ Relever 5 mots qui portent le sens du document

▪ Relever 5 mots et faire 2 phrases avec ces mots pour rendre 

compte du sens du document

▪ Relever 10 mots et les organiser par champs lexicaux

▪ Relever 10 mots et les organiser sous forme de carte mentale
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Evaluation de CO - Avantages

▪ On évalue chaque phase de la compréhension

▪ On évalue la stratégie et pas le résultat

▪ L’évaluation n’est pas décorrélée de l’entrainement

▪ L’élève est rassuré

▪ Le temps d’évaluation est plus court

▪ La correction est plus rapide



Évaluer la réception = évaluer des stratégies
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Et pour la CE???

▪ Démarche identique à celle de la CO (puisque c’est la même 

compétence/la même grille)

▪ Demander seulement un compte-rendu en français ne permet 

pas :

▪ d’évaluer les stratégies

▪ de donner des conseils précis à l’élève pour qu’il progresse

▪ Proposer des consignes similaires à celles de CO
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Un exemple
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Evaluation de l’EOC

▪ Il n’y a pas d’intérêt  à faire passer toute une classe sur un même 

thème, le même jour

▪ Evaluer au fil des séances:

▪ Phase de reprise

▪ Synthèse de fin de cours

▪ Utiliser l’outil numérique (pour proposer davantage d’évaluations)
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Evaluation de la EE

▪ Elle peut être adossée ou non à une activité de réception

▪ La longueur ne dit rien de la compétence

▪ En collège une évaluation de 5 lignes peut suffire

▪ En lycée, une dizaine de lignes peuvent convenir
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Exemples d’entrainement préalable à la EE

▪ Rédiger 2 phrases à partir de 5 mots relevés en réception

▪ Proposer le ou les connecteurs entre 3 ou 4 phrases réalisées 

collectivement suite à l’activité de réception
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On évalue 2 AL au maximum

▪ CO

▪ CE

▪ EE

▪ EOC

▪ EOI

▪ CO+EE

▪ CE+EE

▪ EOC+EOI
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Mieux calibrer l’évaluation

▪ Conscience du passage des paliers (chez l’enseignant puis chez l’élève)
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Exemple de réussite

A2 - L’élève défend un point de vue quant à 

une tradition étudiée en classe .

Il peut donner son opinion et ses impressions 

dans des écrits portant sur des sujets d’intérêt 

personnel, en utilisant un vocabulaire et des 

expressions courantes

Me gusta el día de muertos porque es una 

tradición mexicana muy antigua. Pienso que 

es importante preservar las tradiciones 

porque forman parte de nuestra cultura. Por 

otra parte, es más alegre que el uno de 

noviembre en Francia. 

B1 - L’élève défend un point de vue quant à 

une tradition étudiée en classe.

Il peut lister les avantages et les 

inconvénients ; donner et justifier son 

opinion.

No creo que el día de muertos en 

Francia sea un día feliz puesto que solo 

solemos traer flores al cementerio. En 

cambio, la tradición mexicana me parece 

bastante llena de alegría. Supongo que 

no se celebrará nunca aquí esta fiesta 

como se celebra allá, por eso sueño con 

conocerla un día de verdad en México.
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Manuels scolaires à l’épreuve 
de la séquence courte









z

Manuels scolaires à l’épreuve de la 
séquence courte

▪ Le manuel : 

▪ Ressource de documents

▪ Avoir un regard critique sur l’approche didactique




